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Slovníky a lexikografia

Kniha v rukách študentov

 Poprad a regionálni autori

Podtatranská knižnica v Poprade – špecializované oddelenia, pobočky.
Knižnično-informačné služby pre čitateľov (výpožičné služby, rešerš,
medziknižničná výpožičná služba, reprografické služby).  Praktická
ukážka, ako vyhľadať konkrétnu knihu prostredníctvom on-line katalógu
a orientovať sa v dostupných informáciách. Knižničný a výpožičný
poriadok Podtatranskej knižnice v Poprade (práva a povinnosti
čitateľov). (45 min.)

Hodina informačnej výchovy

Vysvetlenie pojmu slovník a lexikografia. Rozdelenie slovníkov a určenie
typov slovníkov. Praktická časť podujatia je zameraná na vyhľadávanie 
v slovníkochmna základe otázok a úloh pre študentov. (35 min.)

Hodina je určená pre študentov 1. a 2. ročníka stredných škôl. Jej cieľom
je praktická práca s knihou a seriálom. Vyhľadávanie dokumentov na danú
tému, vytvorenie bibliografického záznamu o dokumente, vyhľadanie citácie
v dokumente, vytvorenie rešerše na danú tému. (45 min.)

Ako dobre poznáte naše mesto? Podujatie o histórii mesta a jeho
osobnostiach. V regióne Poprad pôsobilo a stále pôsobí niekoľko známych
spisovateľov, ako Baráthová, Marec, Švenková, ktorí svojím aktívnym
životom prispeli k jedinečnosti mesta a regiónu. (45 min.)
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Zelená výzva: ekológia 
v našom každodennom živote

Podujatie prináša diskusiu o tom, ako klimatické zmeny, odpad či spotreba
energie súvisia s našimi každodennými rozhodnutiami. Súčasťou je
premietnutie krátkeho dokumentárneho filmu z festivalu Jeden svet pod
názvom "Po nás potopa". (60min.)

Hoax alebo fakt? Rozpoznaj, čo je pravda

Podujatie sa zameriava na rozvoj kritického myslenia a mediálnej gramotnosti
pri práci s dezinformáciami, manipuláciou v médiách a clickbaitom. Študenti
sa zoznámia s príkladmi virálnych hoaxov a falošných správ, ktoré ovplyvňujú
verejnú mienku a každodenné rozhodnutia. (45 min.)

Podujatie ukáže študentom, ako môže umelá inteligencia podporiť tvorivosť
pri písaní príbehov a zároveň otvorí otázku, kde sú hranice medzi vlastnou
tvorbou a technológiou. V diskusii môžu lepšie pochopiť, kedy je AI dobrým
pomocníkom, a kedy je dôležité spoliehať sa na vlastný hlas a nápady.
(45min.)

Tvorivé písanie s AI: kde končí fantázia 
a začína technológia

Netiketa: Ako sa (ne)strápniť na internete

Podujatie sa zameriava na rozvoj digitálnej empatie a sebareflexie pri
oboznamovaní sa s pravidlami slušnej a bezpečnej komunikácie online. 
(60 min.)

NOVINKANOVINKA

NOVINKANOVINKA

NOVINKANOVINKA

NOVINKANOVINKA

Slová ako zbrane: kde končí žart 
a začína kyberšikana

Podujatie zamerané na rozpoznanie foriem online šikany a hľadanie hranice
medzi humorom a útokom. Študenti sa naučia, ako reagovať v úlohe obete aj
svedka a cez prípadové štúdie budú rozhodovať, či ide o kyberšikanu a navrhnú
riešenia. (60 min.)

NOVINKANOVINKA



Podujatie ponúka prehľad slovenských a svetových autorov 21. storočia, 
ktorí hovoria jazykom mladých a prinášajú príbehy a témy blízke ich svetu. 
´(60 min.)

Hlasy dneška: súčasní autori pre mladých

Jazyky bez hraníc: Objavuj svet cez slová
Podujatie venované Medzinárodnému dňu jazykov (14. august) poukáže na
rozmanitosť jazykov a ich význam v každodennom živote, ako aj v budúcnosti
mladých ľudí. Zaujímavosti o európskych i svetových jazykoch a ich kultúrach.
(60 min.)

NOVINKANOVINKA
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Cez príbeh Mengeleho dievča sa študenti pozrú na židovskú otázku po druhej
svetovej vojne a celkovú spoločensko - politickú situáciu vo svete, ako ju
prežívali ľudia s rôznym spoločenským postavením. Rozprávanie umocňujú
autentické úryvky z knihy. (45 min.)

Koncentračné tábory a Mengeleho dievča



Fitnes pre mozog

Tréningy pamäti pre študentov stredných škôl

Literatúra
Hry, aktivity, cvičenia so zameraním na poznávanie literárnych diel detskej literatúry 
a ich hrdinov.

Čísla
Hry, aktivity, cvičenia so zameraním na počítanie a čísla- pohybová aktivita s loptou a téglikmi na
precvičenie koncentrácie, číselná spojovačka obrázkov.
Spoznávanie samých seba, pohybové cvičenie na uvoľnenie a sústredenie, cvičenie na
zapamätanie si mien v skupine. 

Techniky zapamätávania si
učenie rôznych techník zapamätávania si hravou formou s témou dovolenky.

Cestovanie po svete prstom na mape 
Určovanie vlajok, priraďovanie hlavných miest k štátom, určovanie štátov na mape.

Hra so slovíčkami 
Trénovanie slovnej zásoby, určovanie slabík, vytváranie asociácii medzi slovami, 
pohybové hry.

Pohľad do histórie
Pomocou palíc a lôpt trénovanie vo dvojiciach a v tímoch spoluprácu a koordináciu, zoraďovanie
známych vynálezov podľa storočia ich vzniku, pranostiky, mená a ich význam, určovanie mien
známych osobností, zisťovanie slávnych v histórii podľa mena, priradenie roku a vynálezu k sebe.

Hudobný sluch, tance, piesne, vnímavosť, pohotovosť
Pohybovou hrou precvičovanie vnímavosti, pohotovosti, precvičovanie ľavej a pravej mozgovej
hemisféry a spomínanie na ľudové pesničky. Vyklopkávanie melódie pomocou paličiek,
nadväzovanie jeden na druhého, opakovanie po sebe, udržanie rytmu a melódie. Za pomoci
hudobnej ukážky precvičovanie hudobného sluchu, postrehu a rýchlosti reagovania a vnímania
textu. Identifikovanie druhov tancov na základe obrázka a poprehadzovaných písmen v názve
tanca a na záver relaxačné cvičenia.

Precvičovanie slovnej zásoby, zmyslov- čuch, hmat, sluch
Precvičovanie priestorového vnímania a orientácie pomocou pohybových hier, poznávanie
povrchov len podľa hmatu, cvičenia na prehĺbenie slovnej zásoby. 

Dĺžka podujatia: 60 min.


